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U

Der Gesamtwiderstand Ryes einer Parallelschaltung errechnet sich aus den
Einzelwiderstanden R; bis R, nach der Formel:

1 _ 1,1 ..,1

Rges Ri" Ry Ry

Der Gesamtwiderstand Ry ist stets kleiner als der kleinste Einzelwiderstand.

Bei einer Parallelschaltung aus 2 Widerstanden ergibt sich:

Herleitung:
1/Rges = 1/Rq + 1/R5, gleichnamig machen und
R.*R erweitern,
R...= ALY LAY 1/Rges = (R2/ (Ry * R)+((R1/ (Ry - Rp))
ges R] + Rg 1/Rges = (R2+Rq) / (Ry - Ry), davon den Kehrwert
nehmen

Rges = (R1 - R2) / (R1+Ry)

An allen Widerstanden liegt die gleiche Spannung U an. Die Spannung U ist
Uberall gleich grof3.
U= URl = UR2 - ... = URn

U=|1'R1=|2'R2:...=|n'Rn
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Durch Umformung der Gleichung erhalt man:

I1 _Rp

I, R

Bei der Parallelschaltung verhalten sich die Widerstande umgekehrt
zueinander, wie die dazu gehdrenden Stréme.

Der Gesamtstrom Iy ergibt sich aus der Summe der Einzelstrome, die durch
die einzelnen Widerstande flie3en:

ges = Ir1 + lro +...+1

Verwandte Themen: Reihenschaltung | Vergleich Reihen-Parallelschaltung |
Gruppenschaltung
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